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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Nieuw voetbalterrein Sint-Kruis-Winkel  -  Archeologisch onderzoek

In Sint-Kruis-Winkel, een deelgemeente van Gent, zou in de Barkstraat een nieuw 
voetbalterrein gerealiseerd worden. Omwille van de omvang van de werken zal in dit 
kader een archeologisch onderzoek uitgevoerd worden op de site. 

1. Wie zal dit archeologisch onderzoek uitvoeren?

2. Wat houdt dit onderzoek precies in? 

3. Hoe ziet de timing van het onderzoek er precies uit? Zijn er verschillende fases 
voorzien? Wanneer zal het onderzoek volledig afgerond zijn?

4. Wat is de kostprijs van dit archeologisch onderzoek en wie zal deze kosten dragen?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 418 van 31 augustus 2017
van VALERIE TAELDEMAN

1. Het agentschap Onroerend Erfgoed weet niet wie het archeologisch onderzoek zal 
uitvoeren. Het betreft een dossier dat nog valt onder de oude regelgeving voor 
archeologie, waarin het agentschap voorwaarden meegaf in het advies bij de 
vergunningsprocedure.

2. Het projectgebied is gelegen op de zuidwaarts georiënteerde zandrug langsheen de 
noordwestelijke uitloper van een laatglaciaal meer, de zogenaamde Moervaartdepressie 
en de Kale/Durmevallei. De Moervaartdepressie zelf vormde de afgelopen jaren de 
locatie van een grootschalig geofysisch, paleo-ecologisch en geologisch onderzoek. Op 
basis van dit onderzoek is de evolutie van dit laatglaciale meer gekend en is het 
mogelijk de spreiding van de prehistorische sites in relatie tot dit meer beter te 
begrijpen. De inzichten in de menselijke aanwezigheid in het gebied zijn echter enkel 
gebaseerd op een typologische analyse van oppervlaktecollecties. 
Steentijdopgravingen hebben in de regio nog niet plaatsgevonden met uitzondering 
van een klein onderzoek in Desteldonk. Hierdoor is de ontdekking van in situ 
vuursteenvondsten in het projectgebied van groot belang. Tijdens het archeologisch 
booronderzoek op de zandrug, leverde bijna een kwart van de bemonsterde 
boorlocaties vuursteenartefacten op, waardoor zo goed als zeker nederzettingen 
aangeboord werden waarin vuursteenbewerking heeft plaatsgevonden. 
Een archeologisch vervolgonderzoek in de vorm van een opgraving is noodzakelijk. Op 
de zandrug worden twee zones met een relatief intact podzolprofiel onderzocht. Rond 
de zone wordt een buffer van 2 meter gecreeërd, zodat de belangrijkste 
vuursteenconcentraties volledig kunnen worden onderzocht. De op te graven 
oppervlakte bedraagt op de zandrug ca. 1050m². 



3. Het agentschap heeft geen zicht op de afspraken die de bouwheer met de uitvoerder 
heeft over de termijn van uitvoering. In de bijzondere voorwaarden werd door de 
administratie enkel opgenomen wat er moet gebeuren aan archeologisch onderzoek, 
er werd geen tijdstip of fasering vastgelegd. De termijn van de uitvoering van het 
onderzoek wordt bepaald door de bouwheer in samenspraak met het bedrijf dat het 
onderzoek zal uitvoeren. 

4. De kost van het archeologisch onderzoek wordt betaald door de 
ontwikkelaar/bouwheer. Het agentschap is niet op de hoogte van de kostprijs van dit 
onderzoek. Bij archeologisch onderzoek dat wordt uitgevoerd volgens de nieuwe 
regelgeving wordt het agentschap op de hoogte gebracht van zowel de raming als de 
reële kostprijs ervan.


